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С О Д Е Р Ж А Н И Е  А Л Ь Б О В А 02 . 0 /

2.01.01.01 Забивка железобетонных свай копровой установкой на рель­
совом ходу С-427 на глубину до 8 м 3

2.0I.0I.0IA Забивка железобетонных свай копровой установкой на рель­
совом ходу С-428 на глубину до 10 м и С-429 на глубину 
до 13 м

2

2.01.01.02 Забивка железобетонных свай копровой установкой Б-200 на 
базе экскаватора Э-651 или Э-652 на глубину до 6 м /4

2.0I.0I.02A Забивка железобетонных свай копровой установкой С-870 на 
глубину 6 м //

2.01.01.03 Забивка железобетонных свай на глубину 6 метров вибро- 
вдавливавдим агрегатом ВШС-20/II г ь

2.01.01.04 Забивка железобетонных свай копровыми установками С-532 
на глубину до 17 метров и СССЫ-570 на глубину до 14 метров 30

2.01.01.05 Забивка железобетонных свай на глубину до 20 метров универ­
сальными копрами CCCEfi-582 и С-680 на рельсовом ходу з е

2.01.01.07 Забивка свай без поперечного армирования для дома серии 
1р-447с-26/65 42

2.01.01.08 Погружение свай-оболочек диаметром 0,6 и 1,2 м на глубину 
до 12 м копровой установкой на базе крана-экскаватора 
Э-2005 с вибропогружателем ВП-ЗМ SS

2.04.01.10 Устройство фундаментов из пирамидальных свай 03

16962-0-/ 2



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА
Погружение свай-оболочек диамет­ром 0,6 и 1,2 м на глубину до 12м копровой установкой на базе крана -экскаватора Э-2005 с вибропогру­жателем ВП-ЗМ.

2.0I.0I.08
о г  о/, o s

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Типовая технологическая карта применяется при проектиро­вании, организации и производстве работ по погруьшнию сваи- оболочек диаметром 0,6 и 1,2 м на глубину до 12 м в несвязные водонасыщенные грунты.
В основу разработки типовой технологической карты поло­жено устройство свайных фундаментов колонн типовой - унифици­рованной секции размером 72x72 м одноэтажного промышленного здания с шагом наружных рядов -6 м, внутренних - 12 м.
Погружение свай-оболочек в количестве 58 шт. выполняется с помощью копровой установки на базе крана-экскаватора Э-2005 с вибропогружателем ВП-ЗМ в течение 10,4 дня бригадой в соста­ве 10 человек при работе в 2 смены в летнее время.
Омоноличивание внутренних полостей стаканов-насадков осуществляется с помощью бетоноукладчика с телескопической стрелой на базе экскаватора 3-303 в течение 3,1 дня звеном в составе 2-х человек при работе в I смену.
Привязка типовой технологической карты к местным усло­виям заключается в уточнении грунтовых условий, объемов работ, средств механизации, потребности в материально-технических ресурсах, а также графической схемы.

И. ТЕХНИКО-ЗКШОШШЖИЕ ПОКАЗАТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Трудоемкость на весь объем работ в чел./дн.
Трудоемкость погружения I сваи-оболочки в чел/дн,диаметром 0,6 м

диаметром 1,2 м
Трудоемкость омоноличивания одного стакана- насадка в чед/дн.

110,50
1,57
2,02

О Д

Разработана:
Утверждена: 

Главными техническими Срок введения
Центральным инсти­ управлениями минтяжетроя СССР " 7 " декабря
тутом "Оргтяжстрой" шштяжетрая СССР Минпромстроя СССР Минстроя СССР 1971 г.

в 6 ? декабря 1971 г.
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выработка на I рабочего в смену свай-оболочек, шт. - 0,56 
омонолшчивание стаканов, шт„ - 9,4
Затраты маш-смен механизмов на весь объем работ 
копровой установки - 20,8
автовышки - 20,8
бетоноукладчика - 6,2
Потребность в электроэнергии в явт/час -2440
на весь объем работ*

Ш. ТЕХНОДОГИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

I. До начала производства работ по погружению свай-обо­
лочек, после освоения строительной площадки, долины быть вы­
полнены следующие работы:

- срезка растительного слоя и планировка строительной 
площадки;

- разбивка и закрепление осей свайных рядов с оформле­
нием акта;

- отвод ливневых вод с территории строительной площад­
ки;

- устройство временных подъездных путей и дорог;
- подводка временных силовых и осветительных электросе­

тей, временного водопровода;
- устройство временного электроосвещения строительной 

площадки;
- устройство бытовых помещений;
- завоз и раскладка стаканов-насадков и свай-оболочек 

по. схеме /см. рис. Л I/;
- доставка копровой установки, необходимых механизмов, 

инвентаря, инструментов, приспособлений и материалов;
- бурение шурфов и установка стаканов-насадков;
- укрушштельная сборка свай-оболочек из двух звеньев 

с выполнением гидроизоляции стыка и разметкой свай-оболочек 
краской через каждый метр по длине;

- пробное погружение не менее пяти свай-оболочек для

rtJes-Of 56
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определения средней длительности погружения, с оформлением ре­
зультатов актом.

2. Доставка свай-оболочек на объект осуществляется на 
автомобилях-тягачах седельных марки МАЗ-504. Раскладка свай- 
оболочек вдоль свайного ряда ведется с помощью автокранов АК-7,5, 
который затем используется при укрупнительной сборке звеньев 
свай-оболочек. Дурение щурфов-скважин выполняется бурильно­
крановой машиной БЙ-7, а установка стаканов-насадков в пробурен­
ные шурфы - автокраном АК-7,5.

3. Погружение свай-оболочек выполняется с помощью копро­
вой установки на базе крана-экскаватора Э-2005 с вибропогружа­
телем ВП-ЗМ. Сваи-оболочки погружаются с открытым нижним концом 
в несвязные водонасыщенные грунты без извлечения грунта из внут­
ренних полостей. Сначала погружаются сваи-оболочки диаметром 
1,2 м, по две с одной стоянки копра, затем - диаметром 0,6 м по 
три и по две с одной стоянки /см. рис. & I/. Крепление вибропо­
гружателя с подбабком к фланцу свай-оболочек осуществляется на 
болтах. Металлический подбабок применяется для возможности по­
гружения свай-оболочек ниже верхнего обреза стакана-насадка /см. 
рис. & 2 и А-А/. Завинчивание и отвинчивание гаек производится 
электрогайковертом ИЭ-3101, который подсоединяется к электросе­
ти шланговым шнуром марки ШРПС. В процессе погружения производит­
ся систематическая проверка болтовых соединении и подтяжка бол­
тов. С целью исключения применения навесных люлек и инвентарных 
лестниц для крепления вибропогружателя болтами к фланцу сваи- 
оболочки, при посадке его на установленную в стрелу копра сваю- 
оболочку, рекомендуется использовать телескопическую автовышку 
ТВ-5М. Питание электродвигателя вибропогружателя осуществляется 
от самостоятельной сети, не имеющей нагрузок. Падение напряжения 
в сети во время работы вибропогружателя не должно превышать 5% 

от нормального.
Для определения положения стрелы копра используется конт̂- 

рояьный прибор электрооптического типа конструкции ЦНИИОМТП, 
который предназначен для автоматического измерения отклонений 
стрелы копра и сваи-оболочки по вертикали во время вибропогруже­
ния сваи, в результате чего повышается производительность труда.

4. Бетон для омоноличивания стаканов-насадков доставляется



в автомобилях-самосвалах ЗИЯ-585Л, перегружается в ковш-пит 
тель бетоноукладчика с телескопической стрелой на базе экска­
ватора Э-303 и подается с одной стоянки бетоноукладчика при 
повороте стрелы на 360°, в шесть стаканов-насадков. Подача 
бетонной смеси регулируется дозирующим затвором, а уплотнение 
производится подвешенными на конце конвейера глубинными вибра­
торами ИВ-56.

5. Допускаемые отклонения в плане от проектного положе­
ния, согласно СНиП Ш-Б.6-62, свай-оболочек диаметром 0,6 м - 
0,12 м, диаметром 1,2 м - 0,48 м.

Тангенс угла отклонения продольной оси сваи-оболочки 
от проектного положения не должен превышать 3/100.

Число свай-оболочек, имеющих отклонения от проектного 
положения, не должно превышать 25 % общего числа.

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ
I. Состав бригады по профессиям и распределение работы 

между звеньями.

мзвеньев1 Состав звена 
1 по профессиям К-вочел. Перечень работ

I 1 2 !1—. з 4
1-2 | Копровщики

1• Машинист копра
1

4
I

Установка собранных из сек­ций свай-оболочек на место погружения; установка вибро­погружателя с подбабкои на сваи-оболочки; погружение сваи-оболочки вибропогружа­телем; отсоединение вибропо­гружателя с подбабком.
3 Бетонщики 2 Прием бетонной смеси в стакан-насадок с установкой арматурных сеток.

2. Методы и приемы труда
Погружение свай-оболочек выполняется бригадой копровщи­

ков, состоящей из двух звеньев,работающих в разные смены.Каж­
дое звено состоит из 5 человек:

Машинист копра 6 разряда - I чел.

4'€962-0/ Sf



Г 2,01.01.08? OS ОАО9| Копровщик 6 разряда - звеньевой - I пел. /Kj/
| * 4 * - I чел. /К2/

" 3 - 2 чел, ДЗ и К4/
I Прием бетонной смеси в стакан-насадок и установку арматур­
ных сеток выполняет звене из 2-х человек:

Бетонщик 4 разряда - I чел. /Б1/" 3 - I чел. /Б2/
По команде копровщика /ЕС1/ копровщики /КЗ и К4/ закрепля­

ют строповочное устройство /балку-траверсу/ за фланец лежащей 
сваи-оболочки восемью болтами. Машинист крана поднимает в верх­
нее положение вибропогружатель с переходников и подбабком и 
опускает канат лебедки с крюком к балке-траверсе, закрепленной 
на свае-оболочке.

Копровщик /КЗ/ производит строповку сваи-оболочки, а 
копровщик /К1/, проверив правильность крепления балки-траверсы 
и убедившись осмотром в отсутствии дефектов в свае-оболочке, 
подает команду на ее подъем.

Копровшики /К2 и К4/ укладывают инструмент и болты для 
крепления вибропогружателя с подбабком к фланцу сваи-оболочки 
в рабочую люльку автовышки. В это время машинист копра верти­
кальным перемещением грузового полиспаста поднимает сваю-оболоч­
ку, конец который движется на тележке /см. рис. & 3/, заводит 
ее в стрелу копра и опускает в стакан-насадок. Копровщики 
/К1 и КЗ/ контролируют установку сваи-оболочки в проектное поло­
жение, раскрепляют ее в стреле коцра; копровщик /К1/ подает 

j команду копровщикам Д2 и К4/ произвести разболчивание стропо- 
.• вочного устройства /балки-траверсы/. После этого машинист коцра 
опускает грузовой полиспаст с траверсой на грунт, а другой ле- 
бедкой-вибропогружатель с переходником и надбабном на сваю- 
оболочку.

Копровщики /К2 и КЗ/» находясь в лшъке автовышки, под­
нятой на необходимую высоту у стрелы копра, ориентируют вибро­
погружатель, совмещают отверстия фланца подбабка с отверстиями 
фланца сваи-оболочки. Затем копровщик /КЗ/ прочищает отверстия 
во фланцах и подает болты, а копровщик /К2/ устраняет "черноту* 
в отверстиях и производит постановку болтов с гайками, наверты­
вает контргайки и затягивает до отказа с помощью электрогайко­



верта. Завинчивается гайка плавным вращением шпинделя с клю­
чом, надетым на гайку, а затягивается ударом. Пятисекундная 
выдержка обеспечивает надежную затяжку резьбового соединения.

По сигналу копровщика /К2/ копровщик /ЕС1/ включает 
вибропогружатель. В процессе вибропогружения копровщики /К1 и 
К4/ осуществляют контроль за погружением сваи-оболочки, вы­
веркой ее вертикальности. Копровщики /К2 и КЗ/ производят 
подтяжку болтов крепления подбабка вибропогружателя к оболоч­
ке в промежутках времени, необходимых для охлаждения вибро­
погружателя.

По достижении проектной глубины погружения сваи копров­
щик /К1/ отключает вибропогружатель, а копровщики /К2 и КЗ/ 
производят разболчивание соединения подбабка вибропогружателя 
со сваей-оболочкой с помощью электрогайковерта, а копровщик 
/К4/ относит и складывает снятые болты и гайки в ящик.

Погружение остальных свай-оболочек производится в той 
же последовательности.

После окончания погружения всех свай-оболочек диаметром 
1,2 м копровщики на стоянке ”Р" /см. рис. 1/ производят смету 
подбабка диаметром 0,6 м и приступают в погружению свай оболо­
чек диаметром 0,6 м. С целью исключения в период погружения 
свай периодической подтяжки болтов в местах соединения подбаб­
ка с вибропогружателем выполняется прихватка гаек к болтам 
электросваркой.

При омоноличивании внутренних полостей стаканав-насадкоэ 
бетонщик /БХ/ ведет наблюдение за подачей бетонной смеси бетоно 
укладчиком, качеством уплотнения ее глубинными вибраторами ж 
подает необходимые команды машинисту бетоноукладчика. Бетон - 
щик /Б2/ укладывает арматурные сетки ж заглаживает поверх­
ность уложенной бетонной смеси.
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Эксплуатационные материалы
Mb'
ten'

—

Наименование Ед.
изм.

Ноша на X час работ мятитгаг
Количество на принятый объем работы /107 и/час

I 2 3 4 5 |
I. Дизельное топливо кг 23 246Х
2. Масла смазочные: 

авиационное * 1.5 160,5
индустриальное «1 0,07 7,5

3. Нигрол « 0Д4 Х5,0
4, Солидол т 0,12 12,8
5. Мазь канатная к 0,07 7,5
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5. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ /по ЕНиР 1969 г/

пп
Шифрнорыпо
ЕНиР

Наименование работ $ц.
изм.

Объем
работ

Норма време­ни на ед.изм.
Затрата труда на весь объем
■Ййл__

Расценка на един, измерения в руб.коп.
Стоимость затрат труда на весь объем в руб.хоп.

I. § 12-36

2. 12-76
2

3.

4.

5.

Цримен. § 12-15

12-9аI

§ 4-1- 37.т.£ m

Установка собранных из секций свай-оболочек 
в проектное положение для погружения: подача 
строповочного устройства, строповка сваи- 
оболочки, подъем и подача оболочки к месту 
установки, заводка оболочки в стрелу копра, 
установка оболочки в проектное положение, 
раскрепление оболочки в стреле копра,расетро- 
повка сваи-оболочки и снятие строповочного 
устройства.
Крепление вибропогружателя с подбабко* к 
оболочке: подача болтов, прочистка отверстий 
во фланцах, устранение "чернота" в отверстиях, 
постановка болтов, навертывание на болта гаек 
и контргаек с затяжкой до отказа, проверка 
плотности стыка.
Погружение свай-оболочек вибропогружателем: j
контроль за погружением, подтяжки болтов,вы- j 
верка положения оболочки диаметром 0,6 м

1,2 и

Отсоединение вибропогружателя с подбабком от 
фланца оболочки: отвертывание гаек и контрга­
ек, снятие болтов, укладка болтов и гаек в 
ящик.
Укладка бетонной смеси в стакан-насадок: 
приемка бетонной смеси, укладка бетонной 
смеси, разравнивание, уплотнение и заглажи­
вание поверхности.

Iоболоч­ка

100болтов

оболочка

100болтов

1мЗ

58 5,52

14,5 10,0

40,0 3,62 209-96

18,0 5-55 30-46

30 | 3,6 13,5 j) 2-27 68-10
28 1| 7,0 24,5 j

|
4-42 123-76

i
14,5 ! 4.6

i!
8,3 1 2-55 36-98

68 ! 0,44 3,7 0-24,6 16-73
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I. 2 3 4
6. § 4-1- Установка арматурных сеток в стакан-насадок. I сетка
33,
т.2,а

У. МАТЕШЛМО-ТЕХМЧВСКИЕ РЕСУРСЫ
I. Основные конструкции, материалы, изделия и полуфаб­

риката.

&»пп Наименование Марка $ц* IИЗМ. 1 Кол-во
I 2 3 4 1 5
I. Сваи-оболочки диаметром 1,2 м; вес 6,1 т; длина -6м

Конструкцииинститута шт. 56

2. Сваи-оболочки диаметром 0,6 м: вес - 1,96 т;ДЛИНА -6м
"Фундамент-проект"

п 60

3. Арматурные сетки - шт. 116
4. Краска масляная,сурик - кг 5,0
5. Бетон М-200 м3 68

2. Машины, оборудование, механизированный инструмент, 
инвентарь и приспособления.

тпп Наименование Тип | Марка К-во1 Техническая 1 характеристика
I 2 3 L 4_ 15 ! 6
I. Кран-экскаватор гусен.; 3-205

1!

I
|
Грузоподъемность - 20 т при вылете стрелы -8м

2. Автовышка телес­копии. |ТВ-5М»[
I Высота подъема ЛЕЛЬКИ - 12 м

3. Бетоноукладчик
!
I

Само­ход­ный , ленточ­ный

i на базе экскава­тора 3-303
1

I
1[

Стрела телескоп* длиной 20 м

5 6 7 8 9
116 0,17 2,5 0-08,7 10-10

I____ g____ 3 1 4 5 6
4. Вибропогружа­тель с подбаб­кам

низко­частот­ный
вп-зм I Возыущ. силы 43,2 т вес - 8,0 т

5. Гайковерт элек- ! трич. ИЭ-3101 I
|
вес - 4,4 кг

6. Контрольныйприбор дляопределенияположениястрелыкопра

■ электро > опти­ческий
!j

- ЦНЙИОМТП I !чувствительность I мм на I м высота стрелы

7. Кувалда & 3 ! остро- ; конеч. гост11402-65 2 вес - 3,4 кг
8. Лом 1 ЛО-24

|
ГОСТ1405-65 2 вес - 4,0 кг

9. Лопата подбо­рочная I ЛП-1 i гост|3620-63 2 -
10. It ! ЛП-2 2 -
II. Отвес S0-400 гост7948-71 2 | вес - 425 г

|
12. Метр металли­ческий

!• склад- | ной ГОСТ7253-54 2 1-\!
13. Рулетка ’ РС-20

i ’гост7502-69 2 j длина - 20 м
j

14. Уровень строи­тельный !ус I-; 300 гост9416-67 2
15. Балка-траверса | по расч(

1
эту
i

2 готовится в мастерских16. Набор гаечных ключей i развод- 1 ных 'гост7275-62 2 j17.
j
Болта с гайками-- и контргайками1 1

40тГjТК 02.01.09
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